



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΕΔΡΑ UNESCO
για την Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα,
τη Δημοκρατία και την Ειρήνη



Βραβεύτηκε από την UNESCO το 2002

**«ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ :
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ»**

ΗΜΕΡΙΔΑ

18 Δεκεμβρίου 2008

Αίθουσα Τελετών, Παλαιό Κτίριο της Φιλοσοφικής, Α.Π.Θ.

Η Ημερίδα οργανώνεται από:

1. Την Έδρα UNESCO του Α.Π.Θ. για την Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα, τη Δημοκρατία και την Ειρήνη
2. Την Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής του Α.Π.Θ.
3. Την Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Δήμητρα Παπαδοπούλου, Διευθύντρια της Έδρας UNESCO Α.Π.Θ.,
Ομότ. Καθηγήτρια, Τμήμα Ψυχολογίας, Α.Π.Θ
“Εισαγωγική ομιλία για το Ευρωπαϊκό Έτος Διαπολιτισμικού Διαλόγου”

1^η Συνεδρία

Ζωή Παπασιώπη-Πασιά, Καθηγήτρια, Τμήμα Νομικής, Α.Π.Θ.
“Μετανάστες στη Ελλάδα. Το ισχύον νομικό πλαίσιο”

Αλέξανδρος Ζαβός, Πρόεδρος Ινστιτούτου Μεταναστευτικής Πολιτικής (Ι.ΜΕ.ΠΟ.)
“Μετανάστες: Δικαιώματα και Υποχρεώσεις στην Ελλάδα και την Ευρώπη”

Θεόδωρος Οικονόμου, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Α.Π.Θ.
“Πολυπολιτισμική Θεσσαλονίκη: ευκαιρίες και προκλήσεις μιας κοσμοπόλης”

Νόνα Νιγριτινού, Διευθύντρια του Κέντρου Υποδοχής Προσφύγων Θεσσαλονίκης
“Κοινωνική Αλληλεγγύη: Το έργο του Κέντρου Υποδοχής Προσφύγων Θεσσαλονίκης”

2^η Συνεδρία

Αναστασία Κεσίδου, Λέκτορας, Τμήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής, Α.Π.Θ.
“Μετανάστευση και η πρόκληση της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης”

Ζωή Παπαναούμ, Καθηγήτρια, Τμήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής, Α.Π.Θ.
“Η σχολική και κοινωνική ένταξη των παιδιών των μεταναστών: διαπιστώσεις από εφαρμογές σε πανελλήνια κλίμακα”

Ζωή Παπασιώπη Πασιά, Καθηγήτρια, Τμήμα Νομικής, Α.Π.Θ.
“Υπήκοοι τρίτων χωρών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Εγγενή προβλήματα και οι δράσεις της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής του Α.Π.Θ.”

Prof. Carmen Marquez Carasco, Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής, Πανεπιστήμιο Σεβίλλης, Ισπανία, Διευθύντρια Σπουδών στο Ευρωπαϊκό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τον Εκδημοκρατισμό
***Ο τίτλος της ομιλίας αναμένεται**